

金融机构互联网漏洞频发 投资者账号密码、交易记录等或被泄露

“黄牛”倒卖 股民信息 6角钱一条

“刚刚注册股票账户，就接到各种荐股推销电话。”家住北京市大兴区的周女士既惊讶又气愤，她的信息怎么这么快就被众多销售人员“盯上”？

近日，知名漏洞响应平台曝光了多家银行、券商、保险、基金公司网站存在漏洞。2015年上半年我国金融机构的互联网安全漏洞数量快速增长，投资者的个人信息、账号密码、交易记录均存在被泄露的风险。

用户数据漏洞增长 银证保基均“中招”

记者从“乌云”“补天”等多家漏洞响应平台获取的数据显示，目前，已被曝出的金融机构网站大小漏洞涉及国联证券、中国人保等多家知名金融机构，以及部分中小村镇银行、互联网P2P平台，漏洞主要集中在注入漏洞、跨站脚本攻击、金融APP安全问题等。这些漏洞不少已被金融机构厂商确认存在信息泄露等风险。

“互联网安全问题在保险业、银行业、证券业普遍存在。”国内最大的漏洞报告平台乌云负责人说。

——数家商业银行“中招”，转账记录可能泄露。今年7月以来，就有中国邮政储蓄银行、包商银行在上述响应平台被曝出存在漏洞，目前大多数漏洞已被金融机构确认并修复。其中一份已修复的漏洞示例图中，包商银行网站某系统漏洞此前可被利用查看部分银行转账记录，包括转账金额、时间以及持卡人户名、账号、电话号码等信息。

——一部分证券公司投资者开户信息遭遇泄露风险。今年6月，国联证券在某漏洞相应平台确认其系统存在漏洞，可能泄露信息；7月以来，国泰君安证券仅在某响应平台就被曝出多个漏洞，且均已被厂商确认修复，其中一个注入漏洞被修复前被响应平台标明为可能泄露券商预约开户人姓名、手机和邮箱。

——一些基金公司、保险公司交易信息、保单信息可能泄露。“补天”漏洞平台数据显示，中银基金此前被曝出某系统漏洞涉及千万条个人信息，其中包括基金账号和密码，另有部分交易记录遭遇泄露风险。中国



人保系统此前还被曝出可未经授权访问大量保单信息，包括姓名、身份证、学校等，公司确认目前仍在修复中。

股民信息 6毛钱一条 推销机构为主要买家

金融机构网站漏洞会给消费者带来怎样的影响？业内人士指出，部分敏感信息通过金融机构网站漏洞泄露，最直接的影响是导致推销电话骚扰乃至财产损失。例如，这些漏洞可能泄露大量用户数据，如邮箱、手机、银行账号等。泄露的信息主要被用于电话销售、欺诈投资等用途。

根据相关技术人员提供的线索，记者通过某即时通讯软件联系到了一家名为“全国股民电话资源”的聊天群，其中有不少“黄牛”在倒卖已泄露的开户股民个人信息，数据报价0.6元/条。

来自名为“股民电话资源群”的一位QQ卖家告诉记者，股民、储户电话信息的购买者主要是电话推销机构，其中不乏“伦敦金”等地下贵金属、非法理财等“长期买家”。

记者从多位卖家处了解到，通过第三方支付线上付款，个人信息被交易的过程不超过数分钟。

【专家说法】

个人信息隐私保护 相关法规尚待完善

国家网信办网络安全协调局副局长杨春燕表示，当前网络个人信息泄露现象十分严重，特别是银行卡等金融敏感信息泄露现象屡次发生。对此，国家高度重视，已在加强相关立法和标准制定，加强管理，出台部门规章。同时开展专项打击，加大宣传力度。

“一些金融机构自身技术和人为管理不善，是造成金融消费者信息泄露的主要原因。”安全漏洞专家、杭州信息技术有限公司安全咨询总监冯旭杭说。

中国电子信息产业发展研究院副院长樊会文指出，尽管按照全国人大常委会《关于加强网络信息保护的决定》，遭遇信息泄露的个人有权要求网络服务提供者删除有关信息或者采取其他必要措施予以制止。但消费者很难通过技术手段验证泄密源头的责任，难以维权。“一旦发生资金被挪用，很多时候会出现各方推诿责任，有关个人信息隐私保护的法律法规尚待完善。”

据新华社电

■神州大地

赣一落马官员被曝 与7女子搞婚外情

8年间累计受贿639万余元，其中仅收受一名民营企业老板的贿赂就达370万元……江西安远县原县委书记邝光华7日被江西省高级人民法院通告以受贿罪，二审判处有期徒刑15年。

记者调查获悉，邝光华在赣州市安远县、会昌县任职期间，不仅大肆收受别人以“土特产”为幌子的大额现金，为请托人“量身打造”工程项目非法牟利，而且把风水先生奉为“座上宾”，一旦工作上遇到困难，便将他们的“指点”当做金科玉律。

新华社图

行贿款变身“土特产”

邝光华在2005年至2013年间，先后任安远县委副书记、副县长、会昌县委副书记、代县长、县长、安远县委书记。2014年10月8日，赣州市中级人民法院一审以受贿罪和滥用职权罪判处邝光华有期徒刑17年，并处没收财产60万元。一审宣判后，邝光华不服判决，提出上诉。

经江西省高级人民法院二审审理查明，邝光华多次利用职务之便，为他人谋取利益，非法收受多名企业老板、公职人员财物共计价值人民币639.3613万元、美元2252.5元（其中70万元未遂）。其中，收受江西会昌顺达实业有限公司董事长谢祚珍一人的贿赂便达370万元。

2009年春节前一天，谢祚珍交代司机从车里搬了一个20公斤装的米粉箱以及一些酒、茶叶等到邝光华汽车后备箱里。邝光华对此次受贿行为回忆称，他到家后，打开米粉纸箱，发现里面装有百元面额的现金，数了数共有100沓，共计100万元。

2007年至2011年期间，以送米粉、豆干等土特产为障眼法向邝光华行贿，成为谢祚珍惯用的手法。至案发时，谢祚珍共向邝光华行贿6次，其中3次单笔金额为100万元。

“求神避邪”符挂身上

据办案人员透露，调查组对邝光华采取强制措施后，依程序检查其随身物品时，竟发现其身上“求神避邪”的符、钱类东西竟然有六七样之多。

在迷信风水的同时，邝光华对女色的迷恋也变本加厉。

据曾经接触过邝光华的人士介绍，邝光华平时给人的印象不错。但出乎大家意料的是，邝光华在接受组织调查期间，主动交代的生活作风问题让人大跌眼镜。

纪委办案人员告诉记者，邝光华在接受调查期间，写了一份检查，其中坦白了曾与7名女性大搞婚外情的事实。邝光华利用手中的权力、地位和影响力去发展婚外情，有的是利用别人夫妻关系一度有矛盾而乘虚而入，有的是利用女性的单纯忽悠勾引，有的是利用对方有求于自己主动以帮忙为由进入。其寻欢作乐的地方，除了任职地，还有赣州、南昌、深圳等地的宾馆、酒店。

在接受调查期间，邝光华说：“金钱、女人充斥脑间，在歧途中越滑越远。”

据新华社电

最高法核准两名性侵女学生罪犯死刑

记者7日从最高人民法院获悉，根据最高法下达的执行死刑命令，安徽省芜湖市中级人民法院7日对强奸女学生的罪犯王勇执行了死刑。

此外，最高法近日还依法核准犯强奸罪、抢劫罪、猥亵儿童罪、强制猥亵妇女罪的罪犯胡存彪死刑，山东省枣庄市中级人民法院近日已对胡存彪执行了死刑。

最高法复核认定，被告人王勇于2010年至2012年间，在芜湖市多个中学的网络贴吧上发帖，通过网络聊天等方式，诱骗、逼迫女学生到指定地点与其见面，采用暴力、胁迫手段强奸女学生16人，其中不满十四周岁的幼女8人，其余均是已满十四周岁的未成年人，并对部分被害人多次或连续、长时间地实施强奸，致使被害人的身心受到极大摧残，部分被害人厌学、学习成绩下降或被迫转学，甚至欲自杀。王勇还犯有敲诈勒索罪、寻衅滋

事罪。犯罪性质和情节极其恶劣，社会危害极大，罪行极其严重，第一、二审人民法院以强奸罪判处被告人王勇死刑量刑适当，依法予以核准。

被告人胡存彪于2004年至2012年间，多次在山东省枣庄市、济宁市、滕州市村路上拦截妇女和无家长接送上下学的女学生，采用暴力或持刀威胁等手段实施强奸、抢劫及猥亵犯罪，共计强奸11人，其中不满十四周岁的幼女7人、已满十四周岁的未成年人3人、妇女1人，并致1名幼女重伤；猥亵不满十四周岁的儿童7人；强制猥亵年满十四周岁未成年人1人；抢劫作案8起，抢劫现金及物品价值共计800余元，致使被害人身心受到严重摧残，多名被害人辍学。最高法复核认为，胡存彪犯罪性质和情节极其恶劣，罪行极其严重，第一、二审人民法院以强奸罪判处被告人胡存彪死刑量刑适当，依法予以核准。

最高法刑一庭负责人指出，当前，性侵害未成年人犯罪仍处于多发态势。中小学学生自我保护能力较弱，一些中小学学生上下学无家长接送，在互联网上结交会见网友，给犯罪分子提供了可乘之机。对性侵在校未成年学生的两名罪犯核准死刑，体现了对此类犯罪依法从重惩处，同时也提醒广大学生和家長进一步提高安全防范意识。

他建议各地中小学校进一步重视、加强性教育和安全教育工作，采取多种教学形式，切实增强学生性知识、网络安全意识和自我保护能力，并指导学生家长了解和掌握学生安全教育常识，强化学生家长的安全观念。只有动员全社会的力量共同参与，形成家庭保护、学校保护、社会保护和司法保护相衔接的合力，才能预防、减少性侵害未成年人犯罪的发生。

据新华社电